

# EL COMERCIO

Periodico noticioso y defensor de los intereses del Departamento

Fundador: JUAN JOSÉ MENDOZA

Propietario: JUAN CARLOS MENDOZA

PERIÓDICO DE LA TARDE

## La enseñanza agrícola en campaña

Son dignos de toda consideración y aplauso los maestros de las escuelas rurales que, llevados desu iniciativa y comprendiendo cuan útil es á la campaña en despertar á los niños el amor á los trabajos de la tierra y darles las primeras luces que los guie en tales tareas, unieron á la escuela un pedazo de tierra, y á la enseñanza de las primeras letras la de las prácticas agrícolas, dando así al campo hombres de mas provecho que los que en otros tiempos le entregaban para ser utilizables sólo como peones de estancia, sin mas habilidad que la que era precisa para luciar co. el indómito ganado; plácemes sinceros merece también la iniciativa particular, fundadora de algunas escuelas agrícolas, que dán todo el fruto que es posible obtener de los elementos de que dispone; mil felicitaciones merecen uno y otro por los esfuerzos que hacen para difundir la enseñanza de la agricultura por nuestra campaña; más, si no puede dejarse de reconocer q' no han sido infructuosos los esfuerzos hechos en este sentido, es imposible negar que los resultados de la enseñanza agrícola en campaña, serían mucho mayor si se la hiciese objeto de otros cuidados y atenciones.

Al tratar este punto, voy á referirme á las escuelas oficiales, porque, como he deadirlo, no quiero que se diga que pido mucho.

Las escuelas de campaña enseñan agricultura, como puede enseñarse sin texto de estudio, ó lectura, por compendiado que sea, y casi sin elementos: solo la constancia y buena voluntad del maestro es capaz de sacar algún fruto de los alumnos, que, pese á los esfuerzos de aquél, gracias quo salgan de la escuela con amor á la tierra y alguna noción práctica de agricultura.

Este sentado y vista la extensión q'ha tomado la enseñanza agrícola en las escuelas rurales, hora es yade que el Gobierno saque partido de lo que la buena voluntad de los maestros ha hecho, sabe Dios á fuerza de cuánta contracción y trabajo, y establezca la enseñanza agrícola obligatoria en todas las escuelas de campaña, dándola uniformidad, reglamentándola de bidamente y concediendo á aquellos establecimientos los elementos necesarios para cumplir las lecciones prácticas á las trocadas.

Es preciso redactar una breve, clara y sencilla cartilla agronómica para ilustrar teóricamente al alumno y darle aquellas luces que tanto y tan bien guían en la práctica; es necesario que ésta robustez y confirme los principios adquiridos en la esfera teórica, para lo cual es forzoso, según más arriba digo, dotar las escuelas de ciertos elementos, como buenas y variadas semillas: instrumentos; animales de labor; todo lo que, si bien es cierto, originaría un aumento en el presupuesto de gastos de la enseñanza, no lo es menos que toda summa invertida en la ilustración, y en el caso presente, lo será más, dada la materia que se trata de enseñar.

Sin embargo, la innovación de que me ocupo no sería tan onerosa al erario, si la acción particular se decide, como debiera, á proteger y auxiliar la nueva enseñanza; haciendo donaciones en especie, que permitieran contar con escuelas agrícolas bien dotadas de material, para que los alumnos saliesen lo más aptos que fuera posible para las faenas del campo.

En ello están interesados todos los agricultores, y si comprenden bien sus intereses, no cabe duda de que prestarán su concurso á las escuelas rurales para que, con el mayor éxito, enseñasen agricultura.

Y en efecto: nadie ignora que es muy distinto tomar un peón que conozca las labores del campo, á meter en el establecimiento otro que las ignore, pues, por muy vivo que sea, siempre tendrá que invertir el tiempo en el aprendizaje, con lo cual se resiente la regularidad de los trabajos que tanto valor tiene en una explotación agrícola.

Se dirá que al peón se le pagará con arreglo á sus aptitudes: es cierto, pero no es menos verdadero que vale más pagar bien a quien sepa, que mal á quien ignora.

El agricultor quiere y necesita gente que sepa trabajar desde el instante en que entra en el establecimiento, aunque tenga que pagarla.

He aquí, pues, por qué la iniciativa particular en campaña está interesada en auxiliar la enseñanza agrícola.

Respecto del Gobierno, ya he dicho que no puede evadir la reglamentación de la enseñanza agrícola de las escuelas rurales, haciéndola, además, obligatoria, y de tándem las de los elementos necesarios para llenar la nueva misión que se les confiere.

De este modo tendrá, en breve, el campo, los brazos útiles y los hombres hábiles que reclama para los trabajos de la tierra.

*Feliz Taboada Bayolo*

## La mula del Papa

TOR ALFONSO DAUDET  
(Continuación)

Preciso es decir también que la bestia valía la pena.

Era una hermosa mula negra salpicada de alazán, firme de piernas, lustroso el pelo, grupa anchta y redonda, llevando erguida la cajita cabecita guarneida toda ella de pelendengas, lazos, cascabeles de plata, borbillas; además de esto, dulce como un angel, de cándido mirar y con un par de orejas largas en continuo bamboleo que le daban aspecto bonachón...

Todo Aviñón la respetaba, y cuando iba por las calles no había agasajos que no se le hiciesen, pues nadie ignoraba que ese era el mejor medio de ser bienquisto en la corte, y que con su aire inocente, la mula del Papa había conducido á la fortuna á más de uno.

Prueba de ello Tistet Védene y su prodigiosa aventura.

Era en sus principios este Tistet Védene un descarado granuja, q' quien su padre Guy Védene, el escultor en oro, había visto obligado á dejar de casa, porque no quería hacer nada y maleaba á los aprendices.

Durante seis meses viósele arrastrar su baúl por todos los arroyos de las calles de Aviñón, pero principalmente hacia la parte contigua al palacio papal; porque el pícaro tenía desde mucho tiempo atrás sus ideas acerca de la mula del Papa, y vísual ver que no eran descabelladas...

Un día que Su Santidad se pasaba á solas bajo las murallas con su bestia cátate que se le acercó mi Tistet y le dice juntando las manos con ademán de admiración:

—Ah, Dios mío, gran Padre Santo, valiente mula tenéis... Permitame Vuestra Santidad que la contemple un poco... Ah, Papa mío, que hermosa mula... El emperador de Alemania no tiene otra tal.

Y la acariciaba, y la decía con dulzura como una señorita:

—Ven acá, allája, tesoro, mi perla fina...

Y el bueno del Papa, conmovido, decía para sus adentros:

—¡Qué buen mocito...! ¡Qué cariñoso está con mi mula!

Y sabéis lo que sucedió al siguiente día? Tistet Védene trocó su viejo tabardo amarillo por una preciosa alba de encajes, una capa de coro de seda violeta, unos zapatos con hebillas, y entró en la escolanía del Papa, donde antes de él jamás habían ingresado mas que hijos de nobles y sobrinos de cardenales...

¡He ahí lo que es la intriga!... Pero Tistet no se limitó á esto.

Una vez al servicio del Papa, el pícaro continuó la farsa que tan bien le había salido.

Inquieto con todo el mundo, solo tenía atenciones y miramientos con la mula; y siempre se le encontraba por los patios del palacio con un puñado de ave na ó una gavilla de zulla, cuyos rosados racimos sacudía guapamente mirando al balcón del Padre Santo, como quien dice: «¡Yem!... ¡Para quién es esto?»

Tanto y tanto hizo, que á la postre el bueno del Papa, que se sentía envejecer, llegó á encenderle el cuidado de vigilar la cuadra y llevar á la mula su ponche de vino á la francesa; lo cual ya no daba que reír á los cardenales.

Tampoco la mula se reía de esto...

A la sazón, á la hora de su vino, veía siempre llegar junto á ella cinco ó seis niños de coro, que se enfusaban pronto entre la paña con su capa de color de violeta y enullas de encaje, llego al punto un momento, un buen olor caliente de caramelos y aromas llenaba la cuadra, y aparecía Tistet Védene llevando con precaución el ponche de vino á la francesa...

Entonces comenzaba el martirio del pobre animal.

Ese vino aromoso que tanto le gustaba, que le daba calor, que le ponía alas, tenía la crueldad de traérselo allí, á su pesebre, y hacérselo respirar; después, cuando tenía impregnadas en el olor las narices, si te he visto no me acuerdo! ¡El hermoso licor de sonrosada llama iba todo el á parar á las fauces de esos granujos!...

Y si no hicieran mas que robarle el vino... Pero, todos esos seises eran unos demonios, en cuanto habían bebido... Uno le tiraba de las orejas, otro del rabo; Quiquet se le montaba en el lomo, Béduque le ponía su burret; y ni uno solo de esos pillastres paraba mientes en que de una corveta ó de una sarta de coches el bueno del animal hubiera podido mandarlos á todos á la estrella polar y aunque fuese mas lejos...

¡Pero, no! Por algo se es la mula del Papa, la mula de las bendiciones y de las indulgencias.

Por más que la muchachos ella no se enfadaba; y sólo á Tistet Védene guardaba ojeriza.

Por supuesto cuando sentía á éste detrás de sí, le daba comienzo en los cascos, y en verdad bien había por qué. ¡Ese perdulario de Tistet hacía una jugarratas tan feas! Eran tan crueles sus invenciones después de beber.

(Continuará)

## Donaciones

para el Bazar Escolar

(Continuación)

Hijos de A. S. Chichizola—dos ma-

cetas, un estuche con útiles para dibujo. Juana Timon—una canasta papel de colores.

José Fonrodona—tres oleografías, un ejemplar de la novela «El Secreto de una madre».

Camila C. de Balestrino—un juego bordado.

Celina Cedrés—un juego de agua.

Maria Cedrés—un par escarpines, un paquete polvos.

Sra Otto Günther—un tintero cristal de roca, un par violeteros con pie de plata alemana, un espejo biselado, un estuche con soporte de metal para perfumes.

Agustina Fernández—un delantal de brindado, una batita bordada, una jardinería bordada.

Marcos Magnasco y familia—un par violeteros y una veladora de cristal.

Sofia Pino—un espejo de mano.

Dominga E. Echeverri—un velador por celana.

Enrique Echeverry—un par violeteros.

Antonia Claramunt—un vaso cristal. Margarita Claramunt—un vaso cristal.

P. B. Luchi—un par floreros grandes.

Pura Fernández—un par violeteros.

Juana Basterrica de Rossi—un juego de agua.

Catalina Ipharraguirre—un delantal bordado.

Micaela Ipharraguirre—un delantal bordado.

Feliciano Euripa—un nido de amor.

Elvira Desfilippo—seis cuadritos con imágenes.

Ana M. de Ugarte—un juego violeteros, un par id, una lámpara, un juego lotería en miniatura, un termómetro, tres gorritas, un babero.

Elvira Requierena—un perezoso bordado en seda, un delantal bordado.

Filomena B. D'Amore—una dulcería.

Maria Nadal—una polvera de cristal, biselada con guarniciones de metal.

Amelia Nadal—un par violeteros.

Aurora Nadal—dos pares escarpines tejidos.

Magdalena Nadal—una pañuelera de rasobordada y un vestido con encajes para niño.

Juana B. de Dorga—una licorera.

Lorenza Dorga—una jarra vidrio color y una palmatoria fantasía.

Joséfa E. de Mendizco—un juego de agua, una palmatoria y un espejo con caballito.

Ana U. de Mendizco—un alhajero y un objeto fantasía.

Magdalena Mendizco—una capa de lana tejida para señorita.

Nedelia Ruiz—un pocillo y plato.

Cirilo Ruiz (hijo)—un jarrito.

Eugenio Crottogini—dos limpia plumas de raso bordados.

Angela Crottogini—un costurero.

Horacio Gutierrez—un portaretratos.

Haydeé Gutierrez—un violetero.

Adela Gutierrez—un violetero.

Hector Gutierrez—un tintero y un plato.

Aleira Gutierrez—un pocillo y estuche.

Alfredo Gutierrez—un tintero.

Federico Gutierrez—un vaso con tapa.

Adela M. de Gutierrez—una mantequera.

Eustaquio L. Gutierrez—7 libros de versos autores.

Florencia R. de Young—un porta retratos cuero de Rusia, 4 violeteros, una carreta.

Paulina E. Mendisco—15 estuches fantasía con confites,

Julia Titoy—un delantal bordado, un saco para botines.

Valentín Titoy—dos pocillos.

Mercedes H. de Haedo—una licorera, una jarra cristal, dos vasitos, un par muñecos.

Juana Sosaya—una licorera.

Flora C. de Young—una papelera chiseca, una fuente y plato cláusico, dos pares escarpines de cuero, tres alfileres porcelana, tres plátanos y un cuchillo metálico, un platillo de loza para escritorio, un idílido para cenizas, una canastilla porcelana, un salero cristal y metal blanco con su echarria correspondiente, un par de jarrones.

Justina Otero—una servilleta.

Maria R. de Monfort—un velador un par cortinas.

Antonio Caracocha—un tintero.

Emilia Caracocha—una trantequera, Matilde Caracocha—una copa.

Sebastián Caracocha—una fruterita.

Rosa T. de Salort—un juego de agua, Elisa Salort—un cubo de telas tejido y bordado.

Rosa Salort—una gorra tejida.

Aleira Salort—un platillo fa. asia, una gorra tejida.

Sara Salort—una canasta de cuentas, un par escarpines tejidos, un cuello de tul, una gorra tejida, un pañuelo.

(Continuar)

## UNA CUESTIÓN IMPORTANTE

Conocen ya los lectores el cuadro de la fauna saladeril correspondiente al 1894-95.

El guarismo total de las matanzas arroja en el año corriente una disminución que es de 91.000 animales respecto de 1893-94, de más de 100.000 comparado con la cifra de 1892-93 y 74.000 si se le compara con el primer año de nuestro cuadro.

¿Cuál de los tres grandes mercados productores de ternero han sufrido los efectos del descenso?

Dedicaron los primeros años del cuadro progreso constante en la República Oriental.

De 700.000 animales sacrificados en 1891-92 saltan las matanzas en los dos años subsiguientes a 805.000 y 900.000.

Un aumento considerable que se explica en parte por la importación de ganados brasileros a consecuencia de la guerra civil y el déficit conseguido de los saladeros riograndenses que permitió excepcional a sus rivales el Plata.

Pero durante la zafra que está por terminar, los saladeros orientales han fumado sesenta y siete mil animales menores que en igual período del año anterior.

El Siglo, después de señalar las oscilaciones que presenta el cuadro de las matanzas, apunta los siguientes beneficios recibidos por los dos grandes representantes de nuestro movimiento industrial de exportación.

Según datos procedentes del principal saladero de Montevideo, durante la zafra de 1893-94 pagó por los novillos un promedio de 135\$50 y por la vaca \$80.

Pues bien el mismo saladero ha pagado en la zafra actual un promedio de 15\$25 por novillo y 10 \$ por vaca.

Un aumento de 15\$75 por novillo y de 15\$23 por vaca, que proviene de rendimiento excepcional en el peso de los cerdos y en la cantidad de gordura.

Actúa desde hace un par de meses otra causa de aumento: la varolización de los cueros vacunos en los mercados europeos.

## GACETILLA

Habla "Fanta"  
Subsiste el misterio de las sesiones secretas para la generalidades de los mortales, y si se liga forzosamente un momento de admiración.

Por vez primera en este país se guarda el secreto oficial durante algunos días, mientras que en otras ocasiones análogas se produce el fenómeno de que todo el

mundo estuviera instantáneamente enterado de lo que se pretendía reservar.

Y es curioso lo que ocurre en la actual desorientación de la concurrencia pública.

Ningún profeta había logrado enterarse de lo que sabían los iniciados; pero todos los que trasladan a la prensa sus informes y sus impresiones, armonizan en la conjectura de que se trata de arrancar el país de pie a caballo, en previsión de grandes acontecimientos que seculares están continente de confinamiento.

La interesante familia de los mariscales y aluminios brota al calor de esas ideas, con tal vértigo que la República Oriental del Uruguay aparece ya con la modesta pretensión de adquirir un par de navies, treinta y diez fusiles modernísimos, algunos grandes cañones para defender las costas, otros de campaña, nunciaciones y hasta recordamos si también torres acorazadas y diariamente nadie las recoja.

No por mucho madrugar amanece más temprano.

Baratos, muy baratos deben estar los elementos de guerra navales y terrestres, cuando se echan al aire tales estímulos; que no por ser militares dejan de ser útiles.

Baratos, muy baratos deben estar los elementos de guerra navales y terrestres, cuando se echan al aire tales estímulos; que no por ser militares dejan de ser útiles.

Por los últimos vapores;

Los que vinieron  
De Buenos Aires—Antonio Sopiti, Esteban Silva, Francisco Cafarelo.

Los que se fueron  
Para Montevideo—Gregorio Roni.  
Para Buenos Aires—Pedro Boloqui y señora y Arturo W. Landó.

Para Concordia—Elena L. de Linch, Sirvienta de la señora Linch.

Para C. del Uruguay—Antonio Gómezchea.

Homenaje a Saldanha  
Ayer a las 10 de la mañana era el día designado para verificarse en la Iglesia Catedral de Montevideo las horas fúnebres a la memoria del malogrado almirante Saldanha da Gama.

La oración fúnebre estaba a cargo del orador sagrado presbítero De León.

No habrá paz  
Telegrafian de Río Janeiro que se crece finalmente las negociaciones de paz de Río Grande.

Eloro  
A 310 por ciento se cotiza hoy en Buenos Aires.

Para Concordia  
En viaje de recreo partió noche para Concordia la apreciable señora don Guillermo P. J. Lynch.

Querés entré  
Durante la recepción del Presidente de la República, efectuada el día 24 de Junio último, ocurrió una breve y expresiva escena en el comedor de la casa presidencial.

La concurrencia era tan numerosa que casi imposible la circulación de los sirvientes, de manera que los invitados que rodeaban la mesa pasaban tazas y copas servidas a los amigos que se hallaba detrás.

El General Salvador Taix se hallaba entre los primeros y con la amabilidad que es característica servía a los amigos que se encontraban detrás de la mesa.

El General Salvador Taix se hallaba entre los primeros y con la amabilidad que es característica servía a los amigos que se encontraban detrás de la mesa.

Te alezarás una taza de café (Y recaleando las palabras con intención plena y una sonrisa). ¿Lo querés fijo, o caliente? (Risas de todos los que estaban).

—Déjate de... embromar.  
—Dame Opósito.

Recibo  
Para el 18 del que rige se anuncia que tendrá lugar uno en los salones de la Sociedad recreativa Unión Oriental.

Apontarlos los dragones.

El Comisario Burone  
Se encuentra en esta el Comisario de

la 3<sup>a</sup> Sección señor Burone, probablemente llamado por la Jefatura Política con motivo de los cargos que sobre él hizo pesar nuestro corresponsal Sánchez.

Se dice que se le pedirá su renuncia, reemplazándole con un joven militar que ha pocos días se halla entre nosotros.

Alentado  
Ha sido nombrado alentado de la Cárceles pública al joven Francisco Requerey, en reemplazo del señor Gregorio Amaral.

Basturros madrigones  
Sería conveniente que los encargados de la limpieza pública no madrugasen tanto en recoger las basuras de las casas de familia, pues con motivo de hallarse aún cerradas algunas cuando pasan esos señores, quedan aquellas depositadas días y días sin que nadie las recoja.

No por mucho madrugar amanece más temprano.

A pedido  
El 30 de Junio pppd ha dejado de existir la ciudad de La Plata la temprana edad de 20 años, el joven Fernando Bybicha, hijo del que fue vecino de esta Villa y que tiene el mismo nombre y apellido.

A pedido de su señor padre y de sus hermanos Albertina, Augusto y Nicolás, dieron traslado de esta infame muerte a las numerosas relaciones que en esta localidad tiene la familia del malogrado ex-tinto.

El ganado que se exporta al Brasil  
Un exportador argentino comunica a un diario de Buenos Aires, que en un lote de 60 novillos vacunos, fueron descomidos 40 por tuberculosos, una vez sacrificados en los mataderos de Río de Janeiro.

Según el Dr. Zabala, jefe de la inspección veterinaria en los mataderos de Buenos Aires, la proporción de animales tuberculosos no pasa de 0.10% en 300.000 animales inspeccionados por dicha oficina.

La guerra de Cuba  
El siguiente telegrama se recibió en la Comandancia General de Marina y fue contestado por el coronel Muró.

Colonia Juicio 4 de 1895 (Oficial)—Tengo el honor de comunicar que ayer hice colocar una boya de hierro, de forma romba pintada de colorado en la piedra que existe al Oeste del Farallón en la que ha varado varios buques.

La boya está a 50 metros por la parte de afuera del escollo donde hay en esas inmediaciones 7 metros 75 centímetros de profundidad con marea regular—Saludoso—Capitan del Puerto.

Los españoles tuvieron 17 bajas.

Aviso—crecer  
Se juega si los señores Curas se sirvan indagar si vive o ha fallecido el señor don Emilio Pinto, por reclamarlo así por los regalos de boda.

El pensamiento es práctico, pues a mucha gente le es desagradable alojar la bolsa para ofrecer a los jóvenes contrayentes, a quienes algunas veces se conoce de trato muy poco, el regalo nupcial de rigor.

Pare substraer esto, los ingleses han imaginado la siguiente combinación, que viene a ser una especie de paliativo a esa costumbre.

Exportación  
Con destino a puertos de Inglaterra, se despachó hoy el buque inglés «Rita» con dieciocho 000 kilos de humo y 5.500 idemlos, productos del Saladero Liebig's.

El General Salvador Taix se hallaba entre los primeros y con la amabilidad que es característica servía a los amigos que se encontraban detrás de la mesa.

Te alezarás una taza de café (Y recaleando las palabras con intención plena y una sonrisa). ¿Lo querés fijo, o caliente? (Risas de todos los que estaban).

—Déjate de... embromar.  
—Dame Opósito.

Recibo  
Para el 18 del que rige se anuncia que tendrá lugar uno en los salones de la Sociedad recreativa Unión Oriental.

Apontarlos los dragones.

El Comisario Burone  
Se encuentra en esta el Comisario de

Hasta el empresario del alumbrado, Sr. Cáceres, parece que aprobó la suba de kerógeno por cuenta, aunque no se menciona por cuánto, anoche ni siquiera hubo un farol encendido en todo el pueblo siendo la noche más oscura.

Los Sres miembros de la Junta deberían tomar medidas sobre esto desde que el vecino cumple religiosamente con el impuesto.

UN PASAJERO Y UN VECINO

Los agravios navales  
Se da como terminada la negociación para adquirir los dos cruceros acorazados ofrecidos al gobierno Argentino, por los astilleros italianos de Ansaldo.

El precio de cada uno de ellos es de 17,000,000 de liras, que al cambio de 5,22, son \$ 82,555,550 m/n oro sellado.

El primero de ellos, el «Gervaldi», será entregado en Febrero del año próximo.

Asamblea  
El miércoles 12 del corriente celebró Asamblea General la Sociedad de Enseñanza, a fin de posicionar sus cargos al Directorio electo recientemente.

Bienvenido

Se encuentra entre nosotros el estimado comitente de la 3<sup>a</sup> sección don Eleuterio Pedemonte, quien en el poco tiempo que hace se ha hecho cargo de esa comisión, se ha granjeado el aprecio y estimación de todos los vecinos de la sección por su carácter atento y correcto proceder como funcionario.

El amigo Pedemonte, es un funcionario que donde quiere que sea llamado a prestar sus servicios se traerá el aprecio de los vecinos por sus excelentes cualidades como ciudadano y buen funcionario, como hemos tenido ocasión de observarlo cuando desempeñó iguales funciones.

El amigo Pedemonte, es un funcionario que donde quiere que sea llamado a prestar sus servicios se traerá el aprecio de los vecinos por sus excelentes cualidades como ciudadano y buen funcionario, como hemos tenido ocasión de observarlo cuando desempeñó iguales funciones.

Mañana regresará para su Sección.

Dicho funcionario vino conduciendo a un jefe que será remitido al Ministro Nacional.

Le deseamos grata permanencia en su cortesía en esta villa.

A los navegantes

El siguiente telegrama se recibió en la Comandancia General de Marina y fue contestado por el coronel Muró.

Colonia Juicio 4 de 1895 (Oficial)—Tengo el honor de comunicar que ayer hice colocar una boya de hierro, de forma romba pintada de colorado en la piedra que existe al Oeste del Farallón en la que ha varado varios buques.

La boya está a 50 metros por la parte de afuera del escollo donde hay en esas inmediaciones 7 metros 75 centímetros de profundidad con marea regular—Saludoso—Capitan del Puerto.

Licencia

Los ingleses han tenido la feliz idea de crear una Compañía de seguros contra los regalos de boda.

El pensamiento es práctico, pues a mucha gente le es desagradable alojar la bolsa para ofrecer a los jóvenes contrayentes, a quienes algunas veces se conoce de trato muy poco, el regalo nupcial de rigor.

Pare substraer esto, los ingleses han imaginado la siguiente combinación, que viene a ser una especie de paliativo a esa costumbre.

Mediante una modesta suscripción anual de dos guineas, cierta Asociación socorrerá de suministrar a sus individuos los objetos, bijuterías, joyas, etc., etc., que tengan precisión de regular a aquellos de sus conocimientos que vayan a casarse.

Curación del cáncer

Los doctores Charles, Richet y Hericourt, en una nota presentada a la Academia de Ciencias de París afirman haber descubierto un tratamiento para curar el cáncer.

Lo logran, según la nota, por medio de inyecciones de suero de perro ó de asno obtenido de animales, los cuales han sido inyectados el producto de la inyección de un tumor canceroso.

Menos economía y más claridad Sr. Receptor, de lo contrario habrá que lamentar alguna desgracia con tanta oscuridad en el muerto.

Kerosene en suba

Bien se comprendía que el kerosene está caro por cuanto el muerto de pasajeros apenas tiene dos faroles encendidos y con poca luz, y todo esto es motivado a la suba del kerosene.

Menos economía y más claridad Sr. Receptor, de lo contrario habrá que lamentar alguna desgracia con tanta oscuridad en el muerto.

Recibo

Para el 18 del que rige se anuncia que tendrá lugar uno en los salones de la Sociedad recreativa Unión Oriental.

Apontarlos los dragones.

El Comisario Burone  
Se encuentra en esta el Comisario de

Liga Patriótica de Enseñanza

Se convocan los Srs. Socios para la Asamblea General que tendrá lugar el 12 del corriente a las 8 de la noche a fin de dar posesión de sus cargos a los miembros del 7º Directorio.

